DERIVEES

Ces quelques astuces ont pour but d’éviter d’avaipprendre par cceur un grand nombre de formules
alors que simplement quelques formules de basegbemh de retrouver tres rapidement toutes les
autre et éviter le risque de mal se rappeler urmaulte compliquée avec tous les risques d’erreur que
cela entrainerait.

Dérivées des expressions simples

On a généralement plusieurs formules a apprendreopar :

) fe)=kx" f'(x)=knx™
k , k

)  f=— f'x)=-—
X X2

- ()= K
3 ) =kx f(x)—z&

: . k . :
etc...etc....maisquelleestladériveede f (x) =— ou dek3x ? dautreormulesaretenir?
X

En bref uneseuleformuleestutile la premiére fx)=kx" f'(x)=knx™
Toutesles autresen découlentet se retrouventtres facilement

Formuule @ f(x)= Ko kx? f'(x)=knx™ aveem=-1 donc f'(x) = k (-1)x? = %
X X
.
1 1 -1 kx2 k
Formuule f (x) = k+/x f'(x)=knx™ avee== donc f'(x)= k=x2 =—"—=——
@ f& (x) 5 (x) 5 Y

Et ainsi de suite quelleque soitla puissancéde x, positiveou négativeentiére,
fractiomaireou mémedécimale.
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Dérivées des combinaisons de fonctions

De méme, on a généralement plusieurs formules 2age par cceur :

1) f(x)=u(x)" f'(x) = nu(x)"tu'(x)

2) fX)=uX).v(x) f '(xX)=u"(x).v(x)+u(x).v'(x)

3) f(X) :ix) f '(X) — U'(X).V(X)—U(X)_V' (X)
V(X) V2(x)
-1 ) = U)
KT R AT
- s U'(x)
5 f=yux f'x= 2o

etc....etc.... etil yenad'autres....

SeuledesdeuxpremiereformulesontaretenirLa(l) etla (2).Toutedesautregendécoulent.

Formuuled)  f(x) == u(x)™

u(x)
La formule®) nousdonne  f'(xX)=nu(X)"?u'(x) avecn=-1 f'(x)=(=1) u(x)2u'(x)= -L‘j'z((xx))
1
Formuule®®)  f(x) = \/u(X) = u(x)2
1
iy = n-1, . :1 ' :1 T2 () = u'(x)
La formule(l) nousdonne f'(X)=nu(x)""u'(x) avecn 5 f'(x) 5 u(x) 2u'(x) Zm
Formuule@d) f(x) :M = u(x).G(x) avecG(x)=i
v(X) V(X)
On a déjadémontréeque G '(x) = - v (x)
V2 (x)

La formule (2) nousdonne: f'(xX) = u'(xX).G(x) +u(x).G '(x)
enremplacantG(x) et G'(x) parleursvaleurs,on obtient :

'x) = U’ 1 V) gy V) -V (X) _ u'(X).v(X) —u(X).v'(x)
f'(x) =u (X).m + u(X) V700 u (X)'vz(x) + u(x) 00 e

Fonction de fonction: F(x)=9g(f(x)) quonnote: F(x) = go f(x)
F'(x) = (gof(0) =100 g'(f(x)
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Dérivées des expressions trigonométrigues et expaielles :

f(x)=e'™
F(x) = In(u(x))

f(x) = sinu(x))
f (x) = cos(u(x))

f(x) =tg(u(x))

f (x) = cotg(u(x))

f (x) = Arcsin(u(x))
f(x) = Arcos(i(x))
f(x) = Arctg(u(x))

f (x) = Arcotg(u(x))

f(x) = sh(u(x))
f(x) = ch(u(x))

f(x) = th(u(x))
f(x) = coth(u(x))
f(x) = Argsh(u(x))
f(x) = Argch(u(x))
f(x) = Argth(u(x))

f (x) = Arcotg(u(x))

Les dérivées éd.1.4

f1(x) =u'(x) e
u'(x)

u(x)

f '(x) =u'(x) cos(x))
f '(X) = —u'(x) sinu(x))

fr(x) =

f!' = —UI(X) = u' 2
() = ot = v (0] 1+ ftaue)]?]
() = ﬁ = ~u'(0] 1+ cotgue)l]
. )
f (x):”—
J-u)?
U
f (X)_u—
- ()2
oy - U(X)
F
e - —U(X)
F S
f '(x) = u'(x) ch(u(x))
(%) = U(x) SHu(x)
f ' - ul(x) — ' h 2
= o = ¢ (0] 1+ [th(ueo)?]
10 = [S;(:'((Xg]z = (0] 1~ [eotu) ]
friyy = U ()
N o
o=t
Jueo)? -1
U o
f (x)_l_(u(x))2 Avec. xO]-1,+1]
U o
f (x)_l_(u(x))2 Avec. xO[-1,+1]
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